

# 莘县60名困境儿童畅游水城

本报讯(文/图 记者 张目伦 通讯员 苏跃文 牛贵葆)2月8日,莘县民政局联合莘县卓越社会工作服务中心,组织燕塔街道、妹冢镇、董杜庄镇60名困境儿童参加了春节游水城活动。

本次春节游水城活动是“护佑成长 莘心同行”困境儿童关爱服务项目的内容之一。该项目是在山东省民政厅指导下,由莘县民政局、莘县卓越社会工作服务中心联合实施的一项重大公益项目,旨在为困境儿童带去关怀与希望,助力他们打破成长困境,拥抱美好未来。

当日一早,60名困境儿童在志愿者的组织下有序登上大巴,开启了水城之旅。志愿者为孩子们发放了旅行帽,准

备了可口的早餐,并介绍了活动方案及聊城的风土人情、参观景点的基本情况。

抵达市城区后,孩子们首先来到孔繁森同志纪念馆参观,了解孔繁森同志的感人事迹,感受榜样的无穷力量。随后,他们参观了聊城中国运河文化博物馆,了解大运河的发展变迁,领略聊城深厚的历史文化底蕴。午饭后,孩子们参观了光岳楼和范筑先烈士纪念馆。

“通过这次参观学习,我们收获很大,既启迪了心智、陶冶了情操,又涵养了家国情怀、坚定了奋斗方向。”莘县燕塔街道毕屯村六年级学生小昊说。

▶参观聊城中国运河文化博物馆



## 多彩民俗活动

### 迎元宵节

2月9日,东昌府区斗虎屯镇任回村,群众在表演鲁西秧歌。

连日来,东昌府区组织举办丰富多彩的特色民俗展演活动,喜迎元宵佳节的到来。

本报通讯员 张振祥 摄

## 数十名中小学生在古城区体验制作八珍糕



揉面。马新涛 摄



制作好的八珍糕。马新涛 摄

本报讯(记者 马永伟)2月8日上午,气温降至零下7摄氏度,然而古城区楼北大街成颐堂内却暖意融融、热闹非凡。当日,这里举行“中医药在聊城”少儿体验营八珍糕制作活动,数十名中小学生学习了“中医饮食和养生的关系”等知识,并沉浸式体验八珍糕制作技艺,领略了中医药文化的魅力。

据了解,八珍糕是一种中式传统糕点,具有补中益气、开胃健脾等功效,清

代乾隆皇帝特别喜爱这一美食。“制作八珍糕,需要薏仁、怀山药、莲子、白扁豆、茯苓、山楂这几种中药材。”活动伊始,工作人员引导孩子们一一认识制作八珍糕所需的材料,并介绍了每种材料的功效、制作八珍糕的过程。

孩子们分别体验了捣药、和面、塑型等制作流程。热气腾腾、香喷喷的八珍糕出锅后,大家迫不及待地品尝自己亲手制作的美食。“我在这次活动中收

获很大,学会了制作八珍糕。虽然制作过程有点儿复杂,但我很快就学会了。”13岁初中生武忠圣说,他回家要做八珍糕给爸爸妈妈吃,还要给他们讲解中医药知识。

据了解,2025年,我市密集开展中医药文化进校园、“中医药在聊城”少儿体验营等八大活动,推动全市中医药事业传承创新发展,加快健康聊城建设步伐。

## 6岁男童引燃草地 物业工作人员及时灭火

本报讯(记者 岳强)2月8日,家住市城区盛世嘉苑小区的高先生将一面印有“奋勇灭火 情系业主 尽职尽责 工作认真”16个大字的锦旗送至小区物业,感谢物业工作人员两天前及时采取措施灭火,从而避免了人员伤亡及财产损失。

2月6日下午3时许,盛世嘉苑小区物业公司经理崔延福进行常规巡查,走至小区西北角位置时,发现墙外浓烟滚滚。崔延福赶紧跑过去查看,发现一个六岁左右的男孩手里拿着打火机,其周围的枯枝、杂草已被点燃,借着风势,火势正在大面积蔓延。令崔延福感到担忧的是,一油漆厂仓库和着火点仅一墙之隔。

见情况紧急,崔延福立即打电话给公司,要求全体在岗人员拿着灭火器及其他能够灭火的工具,立即赶到着火地点。

在崔延福的动员下,物业工作人员及附近群众紧急投入灭火行动中,下午4时许,大火终于被扑灭。

得知是儿子点燃的火后,高先生非常后怕,他说,若物业工作人员责任心不强,没发现着火或没及时灭火的话,火势蔓延到油漆厂,后果不堪设想。为了表达感激之情,高先生特意制作了一面锦旗,送到了盛世嘉苑小区物业工作人员手中。